UcTe4yeHue XNAKoOCTU Yyepes
BOOCIIUBbI C TOHKOU CTEHKOU N

LUMPOKUM MOPOrom.
Boaoocnue — amo coopyxeHue (CmeHKa) ¢

6e3HanopHbLIM omeepcmuem,
rnpeodHa3Ha4YeHHbIM OJisl IPOMNycKa e00bl.

Yacmb nomoka neped eodocsiueom
Ha3bleaemcsi BepxHuM bbecdom (Bb),

3a 6000CJ/1UBOM — HWXXHUM Bbedom (HB).

BepxHsis1 Kpomka 8000C/TUBHOU CMEHKU,
yepe3 Komopyro ripoucxooum riepesius
JXUOKOCmMu, Ha3blBaeTCsA rpedbHem
BOAOCIUBA.




Knaccundpukauma BooocnuBoB.

Bopocnuebl knaccuduumpyrotcst no
psiay NPU3HaKOB:

1. MO KOHCMPYKMUBHbLIM NpPU3HaKam
pa3nn4yatoT:

a) eodocsiuebl C MOHKOU CMEHKOU.
TonwuHa cmeHku 0,1H =<0 = 0,5H, roe

H — Hanop Ha eodocruee, paBHbIi
PA3HOCTU OTMETOK NMOBEPXHOCTU BOAbI B
BepxHeEM bbede 1 rpedbHsa BoaoCnnBea;




P — ebicoma eodocsiueHOU cmeHKuU.

Xnakoctb OTpbIBaeTCH OT KPOMKMW
rpedbHA v bornblue ero He KacaeTcH, T.e.
TOJNILMHA CTEHKN HEe BIUsieT Ha
XapaKTep nepenivBaroLLEnCs CTpyMu,
KOTOpaA UCNbITbIBAEeT TOJNIbKO MeCTHoOe
CONpPoOTUBIEHMe.



0) sodociueb! ¢ WUPOKUM MOPO20M,
umerouwiue wupuHy 2H=<0=<10H u
2pebeHb 8 sude 20puU3OHMasIbHOU
n10cCKocmu.

Ha nopore HabntogaeTcd nnaBHO
N3MeHsLLEeECH OABMKEHNE XNUOKOCTU CO
CBOOOJHOW NOBEPXHOCTLIO, BIIN3KON K
ropusoHTansHoWu. [loTepn Hanopa no
nnvHe he Ha nopore npeHedbpexmmo
Manbl.




Bogocnue ¢ LUMPOKUM NOPOroM.

B) BOOOC/IMBbLI NPAaKTU4YECKOro
npodunsa — ece ocmarsibHble, He
yooesiemeopsiroujue ycrioeusim
nyHkmoe a) u 6).




2. No ycnosusim paboTbl:

a) He3amornJieHHbIe 8000C/IUBLI —
makKue, 8 KOMopbIX YpPOBEeHb 800bI 8
HUWXHeM bbeghbe He ssiusiem Ha pacxoo
geodocsiuea, mo ecmb P > hu6.

0) 3amonsieHHbIe - makue, 8
KOMopbIX YpPO8eHb 800bl 8 HU)KHEM
6beghe cHUXXaem pacxo0 Ha sodocriuee.

Bodocrniue 6yoem 3amonsieHHbIM, ECIU
BbINOMHAKTCA ABa YCNOBUSA:




1) rmybuHa Boabl B HMXXHEM Obede hue > P;
2) nepenag Z/P <0,7, rne Z = hee — hnue.
Ecnn He BbINONHAETCA BTOpPOE ycnoBue, TO

B HMXXKHEM Obede CTpysi OTTOHSIETCS OT
BOAOCIIMBA U OH CTAHOBUTCS
He3aToMMNEHHbIM.

B) 6e36akyyMHbIe U _e8aKYYMHbIe, ECIN
OaBneHne nog CTPyeu MeHbLUEe
aTMOCEepPHOro.




3. No ycroBusIM noaxoaa NoToka K
COOPYXEHUIO:

a) eodocsiuebl 6e3 60Kk08020 CKamusi —
Takne, B KOTOPbIX LUMPUHA BogocnmBa «b» u
LUMPUHA NoaxoaaLero notoka «B» paBHbI;

0) c 60okoebIM cxxamuem, korqa B > b.
4. no doopme BOOOCNUBHOIO OTBEPCTUA.

npsiMoy2oJsibHble, mpaneuyeuodasibHbie,
mpey20JibHble, KPpUBOJIUHEUHbIe;

5. MO pacnofioXXeHU BogocrnMBa B niaHe
OTHOCUTENbHO HanpaBrieHUA NOTOKa:

rnpsiMmble, Kocble, 60Ko8blie,
rnoJsiu2oHasibHble, KpUBOJIUHEUHbIe,
KoJsibyeehble.




Pacxon Boabl Ha BogocnvBe C
TOHKOU CTEHKOM.

PaccmMompum He3amonsieHHbIU,
6e38aKkyyMHbIU, 6e3 60K0B8020 C)XKamusi,
rnpsiMmou, rnpPsiMoy20J1bHbIlU 8000CJ1U8 C
MOHKOU CMeHKoU.

Ha3Hauynm OBa pacyYETHbLIX CEYEHUS:
nepsoe (1 - 1) — Ha nogxoae K BOOOCNUBY,
BTOpoOe (C — €) — B CXXaToM ceYvyeHuu;

nnockocTb cpaBHeHusa (0 — 0) nposegem no
OHY MOoTOKa.



BooocrnmB ¢ TOHKOW CTEHKOMW.

3anuiwiem ypaBHeHue bepHynnu:
Z1 + p1/pg+aivi?/2g = Zc + pc/pgtacvc?/2g+hw.
Z1=(P+H)/2; p1=pg(P+H)/2; vi=0; v=vc;
Zc=P; p2=0; a1=a2=1,0; hw={mVv?/2qg.



[logctaBuM BCe yCNoOBUSA B YpaBHEHUE
bepHynnu, nony4ynm:

(P+H)/2 + (P+H)/2 = P + v*(1+{m)/29g.
[Tocne npeobpa3oBaHU N COKpPaLLEHUN:
H= v2(1+zM)/23 — v = 1N(1+qm) V(2gH),
ob0o3Haumm 1/N(1+qm) = @ — KO3PPULUNEHT
CKOPOCTU, TOrda CKOPOCTb B CXKAaTOM
cevyeHun v = @ V(2gH).

Pacxon Bogbl Ha BOOOCIINBE:
Q=wcV, wc=Db0,435H.
3HaunTt, Q=b 0,435H @ V(2gH).

O6bo3Haumm m = 0,435¢ — Ko PUNLUMEHT
pacxopja, Torga:

Q=mb V(2g) H*=



KoagphopuyueHnm pacxoda m 3aBUCUT OT
Hanopa H, ckopocTn noaxoga noToka Vo,
BbICOTbl BOOOCIUBHOU CTEHKN P 1© ee
doopMbl, a Takke Tuna Bogocnuea. M3
nepevncrnieHHbIX gpakmopoe Haubosibwee
eJiusiHUe oka3sblgearom Harnop H n ebicoma
eodocriuea P.

[1na onpegeneHna koadduumeHTa pacxoaa
NPUMEHSAITCS aMNMpuveckne doopmynbi.
Hanpuwmep, gpopmyna Hyzaesa:

m = 0,402 + 0,054 H/ P.



BooocnunBbl ¢ TOHKOW CTEHKOW LLMPOKO
NPUMEHSAIOTCA HA OPOCUTESNBbHbLIX KaHanax
N ManblX BOOOTOKaX A1 USMePEHUS
pacxoda BoAbl.

TpeyronbHble BOOOCNUBLI C TOHKOU
CTEHKOW UCMONb3YyTCA B rMapaBinyeckmnx
nabopartopusix B Ka4eCcTBe BOOOCIINBOB —
n3MepuTtenemn pacxoaa soasbl.

[na npnbnmxeHHbIX pac4ETOB MOXHO
NPUHATb 3HAa4YeHUe KoadhdpUuLMeHTa
pacxoaa B gnanasoHe ot 0,40 o 0,43.



Teopusa BogocnuBa C LULUPOKUM
NOPOrom.

Paccmompum meydyeHue xuokocmu 4epes
He3amorsieHHbIl 8000C/IU8 C WUPOKUM
nopoz2oM. B eepxHem 6beghe neped
8000CJIUBOM ripoucxooum cxamue
nomoka. Had eodocsiueom
yMeHblUaemcsi xueoe ceyeHue. Cxamue
MoMmMoKa Corpoeoxxodaemcsi CHUXXeHUeM
ce80600HOU nosepxHoOoCcMu MOMOoKa,
yeesiudeHUeM KuHemu4eckolU aHepauu u
YMeHblWeHUeM nomeHyuasbHoOU
3Hepauu.



lNToamomy e Ha4yasie eodocsiusa eceada
ecmb nepenaod. Bmopou nepenad
obpa3yemcsi npu cxoode romoka ¢
eodocriuea.

Hann4mne Ha nopore nnaBHO
N3MEHSAIOLLIEroca ABUXEHNS NO3BONdAeT AN
onpegenexHns pacxoaa Yepes BoOOCNB
NPUMEHATL YypaBHeHUe bepHynnu.
llpoeedém nnockocmb cpasHeHusi 0-0
rno 2pebHro sodocsiusa,

ceyeHue 1-1 - Ha noodxode K eodocsiusy,
ceyeHue 2-2 - 8 KOHUe y4Yacmka nsiaeHo
U3MeHsIrouje20cs1 0sUXXeHusli Ha 2pebHe
eodocJiuea.



Booocnue ¢ LLUMPOKUM NOPOTOM.

Tak Kak Ha NOBEPXHOCTWU MNOTOKA AaBrieHUE
aTtmocdepHoe, To, nonarasa a1 = a2 = 1,0,
ypaBHeHne bepHynnu 3anuwieTca B BUAE:



H + vi?/2g = h + v2?/2g + hw, r1aoe
hw = he+ hu; he=0; hwm={v2?/20;
H + v1?/2g = Ho — nonHbIn Hanop Ha

BogocnuBe. Toroa:

Ho=h + (1 + {)v2?/2g wnnu
Ho — h = (1 + {)v2?/2g, oTcloaa:
vz = 1N(1 +Q)  (2g(Ho — h)).
Beeném o6o3HaveHve 1/(1 +Q) = @, roe
P — KOIPPULIMEHT CKOPOCTU. 3HAYUMUT,
B cedeHnn 2 -2 cpenHas cKoOpoCTb
v2 = @ V (2g(Ho — h)).



[1nowanb >XUBOro cedeHns 2 -2 Ons
NPAMOYronbHOro Bogocnmea w2=b h wu
pacxod Q = w2 v2= @ b h V(2g(Ho — h)).
O6o3Hayum K=h/Ho — h =K Ho,
nony4ynm

Q = ¢ b k Ho V(2gHo(1 — K)) =
= ¢ k V(1 - K) b V(2g) Ho*2
KoadbdmumeHT pacxoga m = @ K V(1 — K) u
doopmyna pacxoga npuHUMAaET BUA:
Q=mb V(2g) Ho*2
KoadhdomumeHT pacxoda gnga Bogocnvea C
LLUIMPOKMM NMOPOroM N3MeHAETCH B npeaenax

ot 0,32 no 0,38.



[Onsa onpeneneHusa rmyouHel h Ha rpebHe
He3aToNnNeHHOro BOAOCNMBA UCMNONb3YHOTCH
rmnote3bl baxmertesa n benaHxe.

Ilo Baxmemesgy Ha nopogze
ycmaHaesiugaemcsi Kpumu4veckas
anybuHa hkp, coomeemcmeyrowas
MUHUMaJsIbHOMY 3Ha4YeHuUr0 YIC.

llo benaHxe — anybuHa,
coomeemcmeayruwass MaKcuMasibHO
803MO)XHOMY pacxody, paBHas 2/3 ot Ho.

B nencreutenbHocTn, h < hkp < 2/3 Ho.



Teopusi BogocnmBa C LLUIMPOKUM NMOPOrom
NPUMEHSAETCA NPU pacyeTe MarblX
MCKYCCTBEHHbIX COOPY>KEHUN
(De3HanopHbIX AOPOXKHbLIX TPYO N ManbIX
MOCTOB), NpWN pacyeTe BXOOHOW YacTu
nepenagoB U ObICTPOTOKOB.
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